## 习近平致信祝贺"梦想"号大洋钻探船建成人列强调

## 加强海洋科技创新拓展国际海洋合作为推进中国式现代化推动构建人类命运共同体作出更大贡献

## 贺信

值此"梦想"号大洋钻探船建成入列之际,向各参研参建单位和全体同志表示热烈祝贺!

"梦想"号海试成功并正式入列,标志着我国在深海进入、深海探测、深海开发上迈出了重要一步,是建设海洋强国、科技强国取得的又一重大成果。你们发挥新型举国体制优势,发扬开拓创新、团结协作、攻坚克难、勇攀高峰的精神,攻克了多项世界级技术难题,充分展现了新时代中国科技人员的自信自强和使命担当。

希望你们再接再厉,用好这一重大科技装置,加强海洋科技创新, 拓展国际海洋合作,为推进中国式现代化、推动构建人类命运共同体 作出更大贡献。

> 习近平 2024年11月17日 (新华社北京11月17日电)

新华社广州 11 月 17 日电 我国自主设计建造的首艘大洋钻 探船"梦想"号17日在广州正式入 列。中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平发来贺信, 表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出,"梦想"号海试成功并正式入列,标志着我国在深海进入、深海探测、深海开发上迈出了重要一步,是建设海洋强国、科技强国取得的又一重大成果。你们发挥新型举国体制优势,发扬开拓创新、团结协作、攻坚克难、勇攀高峰的精神,攻克了多项世界级技术难题,充

分展现了新时代中国科技人员的 自信自强和使命担当。

习近平强调,希望你们再接再厉,用好这一重大科技装置,加强海洋科技创新,拓展国际海洋合作,为推进中国式现代化、推动构建人类命运共同体作出更大

"梦想"号入列活动 17 日在 广州举行。中共中央政治局委 员、国务院副总理何立峰出席活 动,宣读习近平的贺信,宣布"梦 想"号正式入列并讲话。他指出, 习近平总书记重要贺信为新时代 新征程我国深海事业发展指明了 前进方向、提供了根本遵循。要深入学习领会、坚决贯彻落实重要贺信精神,加强"梦想"号运营管理,加快原创性、引领性科技攻关,推动科技成果转化,深化国际交流合作。要坚持和加强党的全面领导,认真总结"梦想"号建设宝贵经验,发挥新型举国体制优势,弘扬优良作风,凝聚各方力量,持续推进深海事业发展迈上新台阶。

"梦想"号大洋钻探船总吨约 33000,排水量 42600 吨,续航力 15000海里,最大钻深11000米,具 备全球海域无限航区作业能力。

(相关报道详见第三版)

## (上接第一版)

二是培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇,在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作,营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态,推动亚太地区实现生产力跃升。坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展,推动数字化绿色化协同转型发展,塑造亚太发展新动能新优

势。中国正在因地制宜发展新质 生产力,深化同各方绿色创新合 作,将发布《全球数据跨境流动合 作倡议》,愿同各方共同促进高 效、便利、安全的数据跨境流动, 为亚太高质量发展贡献力量。

三是树牢普惠包容的亚太发 展理念。要加强经济技术合作, 加大对发展中经济体和弱势群体 的支持,共同做大并分好经济发 展"蛋糕",让更多经济体、更多民 众共享发展成果。中方将在亚太 经合组织推进提高居民收入、促 进中小企业集群式发展等倡议, 助力亚太经济普惠包容发展。中 国将担任亚太经合组织2026年东 道主,期待同各方一道深化亚太 合作,造福亚太人民。

习近平强调,改革开放是中国和世界共同发展进步的历史进程。中国共产党二十届三中全会提出300多项重要改革举措,就构

建高水平社会主义市场经济体制、推动经济高质量发展、扩大高水平对外开放、提高人民生活品质、建设美丽中国等各领域作出系统布局。中国发展将为亚太和世界发展提供更多新机遇。中方欢迎各方继续搭乘中国发展快车,为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化共同努力。

会议由秘鲁总统博鲁阿尔特

主持,主题为"赋能、包容、增长"。

会议发表《2024年亚太经合组织领导人马丘比丘宣言》《关于亚太自由贸易区议程新展望的声明》和《关于推动向正规和全球经济转型的利马路线图》三个成果文件。

15日晚,习近平出席亚太经 合组织领导人非正式会议欢迎宴 会。

王毅参加上述活动。

